

乌山前江发黑 岳庙江布满杂草

# 慈溪群众期盼早日整治好

“五水共治” 我们在行动

本报讯 (记者黄剑跃) 3月7日,市“五水共治”第三暗访组赴慈溪市进行了“黑河、臭河、垃圾河”的明察暗访。暗访组共检查了该市5条河道,其中观海卫镇的岳庙江布满杂草,横河镇的乌山前江淤泥发黑,污染情况

较为严重。

乌山前江长1500米,经过横河镇的宜青桥、乌山两个村庄。当暗访组到达现场的时候,这条河正在整治,河水已经抽干,若干工人和挖掘机正在忙着清淤疏浚工作。也正因为清淤,让暗访组清楚地看

到了乌山前江的“庐山真面目”:只见挖掘机挖起的淤泥呈深黑色,河底厚度近1米的淤泥里面夹杂着很多杂物,而且两边驳岸也是黑漆一片。

为了不让清理出来的淤泥污染周边村庄,工人只能将淤泥一车一车运出去集中进行无害化处置。据当地负责人介绍,乌山前江属于二类河道,主要污染物为生活垃圾,同时该河道两岸的10多家轴承厂

和橡胶厂等小企业,雨污合流的排水口有31处,还有7处公厕,已经多年没有清理了。一位家住河边的居民告诉暗访组,这里地处城郊接合部,附近租住着上千名外来人员,许多人卫生习惯不好,经常把一些生活垃圾甚至排泄物直接倒进河里,导致河道水质差。观海卫镇相关负责人表示,该河段综合治理工作相关工程招标工作已经完成,今年将完成周边企业截污纳管、水系沟通等整治工作。

在观海卫镇的岳庙江,暗访组一行站在河道边就闻到阵阵臭味,

## 过食粗粮致营养不良 他3个月瘦了7公斤

医生提醒糖友:吃粗粮前,先做道热量换算题

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员刘春霞) 王先生今年43岁,患糖尿病5年有余,最近,他根据自己的生活经验,想当然地认为粗粮含糖量肯定比平常的主食低,于是改变饮食习惯。一天三顿饭,每顿主食只吃红薯、玉米粥,偶尔换换胃口也用其他杂粮代替。但令他没有想到的是,3个月下来,他的胃口变得越来越差,肠胃经常感觉不舒服,四肢酸软无力,原本不胖的他体重一下子减了7公斤。

王先生向医生求助,才知道自己陷入了糖尿病患者经常走入的饮食误区——过食粗粮导致营养不良。

另外,有些糖友存在另一种误区——认为吃杂粮可以不受限制。事实上各种粮食的淀粉含量和热量差异不大,包括谷薯类,100克粮食的淀粉含量大多在70%~80%,杂豆约60%。所以,如果吃杂粮的量和吃大米的量一样,那么摄入淀粉的量也差不多。

一家大医院的内分泌科医生说,对于糖尿病患者而言,一日的总碳水化合物的量是必须控制的,决不能因为是吃杂粮就不限量。而且坚持定时定量进餐,建议每日至少3餐,注射胰岛素者4至5餐为宜,可避免血糖波动,预防低血糖。

## 温从丰:跑马拉松并不难

本报记者 林海

“其实,跑马拉松并不是普通人想像的那么难。只要坚持系统和科学训练,跑完42公里多的全程马拉松是水到渠成的事。”谈到即将去美国参加波士顿马拉松赛,家住鄞州的温从丰这样说道。

1月20日24时,历时86天的万科“择邻而跑”公益跑手选拔活动首次选出10位中国业余马拉松选手,他们获得了2014年波士顿马拉松赛入场券。在22日上午公布的10人入围名单中,温从丰顺利入选。4月21日,他将在美国波士顿的马拉松赛场上正式亮相。

1977年出生的温从丰上小学时身体并不好,每年的春天会发烧,打青霉素点滴一直打到趴在床上睡觉。上初中后他开始锻炼身体,经常跑步、打篮球,跟着师傅扎马步,体质逐渐好转。“那时参加校运会5000米长跑,我是响应班主任号召,充充人数。”温从丰说。到哈尔滨商业大学上学后,他又跟着特警队的教官练了3年散打。“工作后锻炼身体的习惯一直坚持下来,在加入‘快乐跑’俱乐部前,我跑步已跑了10多年。”在他的带领下,老婆孩子也逐渐养成了去健身房锻炼的习惯,体质逐渐改善。2000年至2005年,他还跟着杭州的户外俱乐部去桐庐、遂昌、黄茅尖、新疆等地登山。由于工作关系,温从丰把健身锻炼当作了自己的一种生活方式,“现在玩得最多的是跑步、游泳和骑自行车,跟宁波一些‘铁人三项’、越野跑、自行车爱好者比较熟悉,周末经常去宁波附近的四明山等地跑步、骑自行车。”

2013年春季后,温从丰开始尝试参加马拉松赛,跑步距离从12公里逐渐增加到15公里、21公里,到11月他参加了杭州马拉松赛的半程马拉松项目,用时1小时39分,跑得比较轻松。今年1月参

的发生。

糖友们还需知道食物热量等值换算。

以热量90千卡食物相当于25克大米为例:25克食物产生90千卡热量食物有:高粱米、玉米渣、面粉、混合面、燕麦片、莜麦面、各种挂面、龙须面、干粉条、干莲子。35克食物产生90千卡热量食物有:烧饼、烙饼、馒头、咸面包、窝头、生面条。100克马铃薯产生90千卡热量。200克鲜玉米产生90千卡热量。这些指的是食物的生重。

在杂粮的品种选择方面也有讲究,有些杂粮升糖指数偏高。比如,同样是杂粮,大黄米、粘小米、糯玉米等粘性粮食品种,餐后血糖反应是非常高的,并不低于大米,甚至更高。很多年纪大点的糖友一说吃杂粮,就只想到吃玉米或玉米馒头。甚至有些糖友觉得糯玉米好吃,于是放心大吃,这是不利于血糖控制的。

糖尿病饮食治疗应避开吃杂粮不用限量的误区,更要避开用杂粮代替细粮,长期食用。因杂粮中含有较多粗纤维,虽对血糖控制有好处,又能保证患者大便通畅,但长期食用会影响营养的吸收,导致营养不良,因此要粗细搭配,均衡饮食。



## 520余辆公交车 将投入春运专线

前天,市公交总公司永安公司修理厂工人在调试公交车门。市公交总公司今年计划投入520余辆公交车用于清明客运专线,目前正对相关车辆进行技术保养和安全检测,全力保障市民能顺利踏青祭扫。

(胡建华 毛敏  
潘立娟 摄)

## 鄞州民资房建项目 招投标不再进入政府平台

本报讯 (朱军备 建君 续大治) 从今年起,鄞州区民营资本投资的房屋建筑工程,除国家、省、市有关部门立项、备案的,或区以上人民政府明确要求招标的工程建设项目外,均可由企业自行组织招投标,不再强制进入区级平台投标。此举是鄞州简政放权的一个有力措施,在全市首创。新政推出后,房企享受到了便利和实在。到目前,该区已完成自行招投标项目8个,面积52.57万平方米,造价11.41亿元。

据了解,长期以来,民营资本投入的房地产等建设项目,其工程招投标由政府严格控制。完成一个项目的招投标工作一般需要一个月

时间,并需交纳一笔交易费用。近年来,民资工程建设增长幅度加快,特别是房地产项目增长迅速。仅以鄞州区为例,该区去年房地产总开发资金196亿元,开发面积909万平方米。而事实上,不少民营房产公司与大的建筑企业往往早已结成合作伙伴关系,先定下施工单位再进入政府招投标平台。走这样一个流程,实际上给企业增加了时间成本和财务成本。

去年,鄞州区住房和城乡建设局对此进行调研、探索,考察了舟山等地的做法,并对照国家有关政策实行改革,经区委、区政府同意后,从今年1月1日起,对民营资本投资的房产建筑工程,不再强制

纳入区政府平台招投标,改由企业自行组织招投标。

前不久,“鸿城置地”仅用1天时间,就完成了公司即将开发的一个房地产项目的自行招投标手续。该公司部门负责人王峰达说,以往完成一个项目的招投标工作至少需要20天。

鄞州区住房和城乡建设局局长张良瑞表示,简政放权,不是政府放而不管,而是减少前置审批,强化事中和事后管理,在把好合同备案关的同时,将工作重心转到对工程安全、质量环节的有效监管上。同时,鄞州区今后还将逐步放开中介服务市场,如招投标中介、预决算中介等。

## 药房宣传燕窝药效被判退一赔一 “新消法”明确消费者“知假买假”合法

本报记者 董小军 通讯员 贺磊 王静超



### 药房不当宣传引来 打假者索赔

去年春节过后,江东区一家药房意外收到江东法院的传票,该案原告是一个叫李某的外地人,他在诉状中称,一个月前曾向该药房购买了一盒价值1850元的燕窝,其包装上标有“天然燕窝,燕窝治疗:清肺清血,化痰止咳,支气管炎,支气管哮喘,促进血液循环,血压高,血管硬化,久年糖尿病,燕窝皆可断根之”等字样。后经查询,得知燕窝为普通食品,不具有药物功能,药房的这一虚假宣传导致其误将燕窝当成药品购买,已严重侵害到他作为消费者的合法权益,要求法院判令药房退还购物款1850元并再赔偿1850元。

该案审理时,药房辩称,药房销售燕窝是普遍现象,而且燕窝的保健作用也为国人所肯定,原告认为药房不能出售燕窝,违背了我国的传统医药理论,缺乏事实和法律依据。此外,这家药房还强调,本案原告李某为职业打假人,不是真正的消费者,其诉讼不应受到支持。

江东法院经审理认为,被告认



影响消费者的权利主张,也就是说,“知假买假”向经营者索赔被明确规定是合法行为。

究竟如何理解这一法律规定呢?市律师协会知识产权委员会主任吕甲木律师日前表示,“知假买假”虽然合法,但有一个前提,即必须是属于消费者的行为,如果“知假买假”者是职业打假公司,以此作为谋利的手段,则不符合规定。吕甲木同时认为,由于消费者“知假买假”向经营者索赔行为的合法化,类似纠纷特别要求惩罚性赔偿的诉讼可能会增加,这将促使生产者和经营者更注重产品品质、合法经营,在客观上起到规范和净化市场秩序、打击假冒伪劣产品的作用。

## 好好清理一下“会务费”

吴之如

江苏南通市国有企业精华制药集团去年“会务费”高达1380万元,同比增长超过两倍。有财务专家称,很多公司把各种不方便解释的费用开成会务发票,列支到会务中,这也是一种做账的技巧。杂乱无章的“会务费”背后,往往隐藏着各种各样的违纪违规问题(3月21日《现代快报》)。

因为“三公经费”严格控制了,一些人觉得手头紧了,日子过得不舒坦。但是他们脑子转得快,擅长变通术,很快找到了应对之策。“会务费”就成了一个筐,吃喝玩乐、购物送礼甚至行贿所需费用一古脑儿往里塞,使得“会务费”乱象丛生。

可以想象,“会务费”畸高不会是个别现象。中央八项规定明确“要精简会议活动,切实改进会风”,但为啥还是有人敢冒天下之大不韪?这与部分掌权者缺乏严以修身、严以用权、严以律己的意识,心里只有个人和小团体的利益有关。财务报销制度得不到有效执行,滥用权力使制度成为摆设,也是重要原因。“会务费”乱象隐藏的问题,是该好好清理一下了。

## 工厂化育秧 成早稻育秧主流

本报讯 (记者余方觉 通讯员邵滢) 这两天,慈溪迎丰农机专业合作社的成员们正在把大块的泥土挖出来,倒进一台床土整理筛选机中,将泥块均匀地搅拌,以便与育秧基质混合作用。

“天气允许的话,3月25日就可以开始育秧了。”慈溪市迎丰农机服务专业合作社理事长戎兴元说,“这种基质泥土混合育秧是针对早稻工厂化育秧摸索出来的。”这几年,农机部门推广基质育秧技术,对基质育秧予以补贴。一些合作社为了在培育优质秧苗的同时降低成本,提高秧苗插适性,采用基质与泥土混合的办法制备秧土。

在鄞州“粮仓”姜山镇,规模化育秧已经成为当地早稻育秧的主流。早稻经营服务面积达3.3万亩的创宁粮机专业合作社在全镇设有10个育秧点,354名社员分成10个组,在各育秧点进行育秧筹备工作。2011年开始,农机部门对规模化育秧机制进行补贴,合作社开始尝试全镇统筹的规模化育秧机制,通过规模化育秧推广,种粮大户的示范、带动效应开始显现。

## 为了给孩子们提供更多的“成长可能性” 江东幸福苑实验学校 请家长当校长助理

本报讯 (江东记者站张绘薇 杨磊 通讯员傅旭东) 今年年初,江东幸福苑实验学校对家委会制度进行了优化,选聘了5名学生家长分别担任校长助理、校办助理、教导助理、政教助理及后勤助理职务,全面参与校园事务,拓宽家校合作领域,开创了“家校共育”新模式。

日前,记者来到幸福苑实验学校二楼会议室,这里正在举行一场别开生面的“碰头会”。5名新上任的助理与校长、校办主任、后勤主管等,围坐一圈,就学校新学期工作展开了讨论。

302班袁点同学的妈妈叶丽琴拿着笔记本记得特别认真,她担任的是校长助理一职。叶丽琴说,自己对子女教育非常关注,从孩子入学开始就是家委会成员,对学校事务有一定了解。被全校900多名学生的家长推选担任校长助理一职后,叶丽琴肩上担子更重了。“以前作为家委会成员,自己最多算是孩子的发言人,现在得全盘考虑问题,感觉责任很大,要尽快熟悉业务。”

学校给每位助理明确了岗位职责,权力还不小。比如,校长助理可以参与制定学校发展计划,全面协调家委各部工作。教导助理有权代表家长向学校提出任课老师调换的建议,参与重点中学的招生推荐工作等。

“学校邀请家长来做助理,向家长放权,主要是为了更好发挥家长在教育中的作用。”幸福苑实验学校胡校长说,近年来她越来越感觉到“开放办教育”的重要性,家长参与度越高,学校工作就越好做。据她介绍,学校虽然较早就建立了家委会,但是由于开展活动有限,家长往往处于被动接受的地位,对参与和监督学校事务感觉无从下手。“设置助理职务,明确职责定位,可让家长更好履行自己的职责,学校也可以获得更多提升教学品质的良方。”

## 小快板传递正能量



奉化市尚田镇尚一村大学生村官胡青青(右二)和驻村的5名大学生村官一起,正在排练群口快板书《村官夜访记》。连日来,他们进村入户,与村民进行面对面的交流,并通过这一节目传递正能量。

(严龙 吴培维 王加廷 摄)

## 告作者

作者通过任何途径向本报投稿的行为即视为同意将投稿文章在本报旗下所有的媒介上传播,并认可收到的报酬已包含该文章在所有媒介上传播的报酬。

宁波日报社



图为温从丰在比赛中。